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Tropický pás
Je horký pás, ležící mezi obratníky Raka a Kozoroha, průměrné měsíční teploty přesahují 18 °C.
Rozlišujeme:

· vnitřní tropy -  podnebí vlhké a teplé, charakteristické je celoročně neměnné počasí a mnoho srážek (deštné pralesy) 
· vnější tropy-  střídá se zde období dešťů a období sucha, méně srážek a teplo

Deštné pralesy
Nejrozsáhlejší je Amazonský deštný prales v Jižní Americe, (více než 60% všech je ve státech Brazílie), celý Amazonský prales představuje více než polovinu zbývajících tropických deštných lesů na světě.
Vyskytuje se zde téměř 1000 druhů ptáků a 30 druhů opic. V řece Amazonce žije více než 3000 druhů ryb. Jsou zde dva druhy říčních delfínů a také aligátoři, želvy a neobvykle gigantické vydry.
Ohrožení deštných pralesů – kácení
Těžba vzácných dřevin - při kácení je často zbytečně zničen i okolní les, příkladem vzácných dřevin tropických lesů jsou např. eben, mahagon, palisandr, africká dřevina bilinga (badi), středoamerické dřeviny jako balsa, jatoba, ipe a mnoho dalších. Toto vzácné dřevo je vyhledávaným materiálem pro výrobu nábytku, dřevěných podlah, uměleckých předmětů nebo pro stavbu lodí a domů.
Vypalování deštného pralesa (snaha o získání nové zemědělské půdy, ta však díky silné erozi vydrží jen málo let)
Využití dřeva jako zdroje energie (tropické dřevo slouží také jako palivo)
Těžba nerostných surovin (pod tropickými deštnými pralesy se nacházejí rozsáhlá naleziště nerostných surovin, jejich těžba vede k devastaci krajiny)
Stavební činnost (stavby lidských sídel, komunikací)
Podnebí
pevninské (kontinentální) - charakteristické suché a velmi teplé klima, s velkými denními výkyvy teploty vzduchu, v těchto oblastech leží pouště (neúrodná oblast často bez vegetace, která trpí nedostatkem vody,  zabírají třetinu povrchu souše).
Poušť
Sahara je největší poušť světa; rozlohou 9 milionů km² zaujímá téměř stejnou plochu jako Čína nebo USA. Rozkládá se od severoafrického pobřeží Atlantského oceánu až k pobřeží Rudého moře na území 10 států (Egypt, Libye, Alžírsko, Tunisko, Maroko, Mauritánie, Niger, Čad, Mali a Súdán). 
V oázách (travnaté oblasti) se pěstuje např. datlová palma, zelenina a obilniny
Kaktusy a sukulenty -  typický výskyt v extrémních podmínkách, který zpravidla souvisí s nedostatkem vláhy.
Úkoly pro práci s textem:

Pracuj s textem metodou I.N.S.E.R.T., na okraji textu používej značky:
Známá myšlenka – odškrtni ѵ
Nový poznatek – znaménko +
Myšlenka, se kterou nesouhlasím – znaménko –
Pojem, o kterém se chci dozvědět více – znaménko?

Vepiš do tabulky informace z textu podle značek:

	TABULKA I.N.S.E.R.T.
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? – vyhledej informace z otázek na internetu nebo v encyklopedii



POZN.: Metoda I.N.S.E.R.T. - Metoda kritického myšlení, která žákům umožňuje podrobně zpracovat předložený text a případně jej následně tvůrčím způsobem rozvíjet. Žáci si text individuálně pečlivě pročítají a k jednotlivým pojmům a větám přiřazují výše uvedená znaménka.
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